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Vezetői összefoglaló 

Hazánkban 2008 óta, idén már tizenhatodik alkalommal rendezik meg a Házasság Hete 

rendezvénysorozatot, a keresztény egyházak és a civil szervezetek széles körű összefogásával. 

Az országos rendezvénysorozat célja, hogy felhívja a figyelmet a házasság, a család értékeire 

és fontosságára, valamint, hogy segítséget nyújtson a házasságra készülőknek vagy a 

párkapcsolati problémákkal szembesülőknek. A KINCS a Házasság Hetére készülve 

megkérdezte az embereket, hogy mit gondolnak a házasságról.  

A házasság megítélése: 

• Szinte mindenki egyetért azzal (97%), hogy a jól működő házasságért folyamatosan tenni, 

dolgozni kell, és elengedhetetlen, hogy a két fél figyeljen egymásra.  

•  A válaszadók döntő többsége egyetért azzal, hogy fontos a pároknál a hasonló értékrend 

(83%).  

• 10-ből 8 magyar ember szerint a házasság egy férfi és egy nő közötti, önkéntes 

elhatározáson alapuló életközösség (82%). 

• A válaszadók közel háromnegyede (73%) szerint a házasság érzelmi biztonságot nyújt a 

házastársak számára. A kisgyermekesek különösen egyetértenek ezzel (94%). 

• A magyarok csaknem kétharmada (62%) szerint a házasságot a gyermek érkezése teszi 

teljessé. Az életkorral nő azoknak az aránya, akik egyetértenek ezzel a kijelentéssel: a 18-

29 évesek 43, a 65 évnél idősebbek 81%-a, vélekedik így. 

• A házasok több mint kétharmada szerint a frigy egy gyermek születésével válik teljessé 

(70%), de az élettársi kapcsolatban élők több mint fele (53%-a) és az egyedülállók 

(nőtlenek, hajadonok) 45% is így vélekedik. 

• Az emberek többsége meg van győződve arról, hogy az életkor nem számít, ha szerelemről 

van szó, valamint, hogy a házasság növeli a boldogságérzetet : előbbivel a válaszadók 60%-

a, utóbbival 58 %-a értett egyet. 

• Minden második ember hisz abban, hogy a házasság örökre szól és az emberek fele szerint 

jobb, ha a gyermekvállalás előtt megtörténik a házasságkötés. A 65 év felettiek valamivel 

több mint kétharmada (68%-a) gondolja így,  míg a fiataloknak (18-29 évesek) csak 39 

százaléka vélekedik hasonlóan. 
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• 10-ből 4 megkérdezett (38%) tudja, hogy 2010 óta egy évtized alatt duplájára nőtt a 

házasságkötések száma hazánkban.  

• A válaszadók harmada (33%-a) ért egyet azzal az állítással, miszerint azok a házasságok 

működnek jól, ahol a párok hasonló iskolai végzettséggel rendelkeznek. 

• Az emberek 27 százaléka szerint a házaspárok többsége ma már az online térben talál 

egymásra. 

• A magyarok 23%-a tartja fontosnak a házaspárok esetében a közös vallási meggyőződést.  

Mi a fontos egy jól működő házasságban/párkapcsolatban? 

• Szinte minden magyar ember szerint egy házasságban, vagy párkapcsolatban egymás 

elfogadása és tisztelete a legfontosabb (99%), és hasonló mértékben fontos a megfelelő 

kommunikáció (97%), valamint az együtt töltött, minőségi idő (95%). 

• 10-ből 9 honfitársunk számára a vonzalom, a szenvedély, a szexualitás (92%), a 

kompromisszumkészség (92%), a szerelem (91%), a humorérzék (89%), a közös értékrend 

és a házaspárok közötti munkamegosztás (87%) adják leginkább egy jól működő házasság/ 

párkapcsolat alapjait.  

• 10-ből 8 ember számára fontos, hogy a párjával ne legyenek egymás előtt titkaik (83%), 

hogy legyen stabil munkahelyük (82%), illetve közös gyermekük (vagy ez iránti vágy) 

(82%).  

• A válaszadók kétharmadának a közös érdeklődési kör és saját lakás, ház is fontos egy jól 

működő kapcsolathoz (68 és 66%). A saját tulajdonban lévő ingatlant a 30 év alatti fiatalok 

több mint a fele (58%-a), a nyugdíjasok 83%-a tartja ezt lényegesnek. 

• A magyarok szerint egy jól működő házasság, vagy párkapcsolat kevésbé meghatározó 

eleme a család, barátok véleménye, elfogadása (41%), valamint a közös bankszámlát sem 

tartják túlzottan fontosnak (29%).  

Miért vannak sokan még egyedül, keresik még a párjukat? 

• A válaszadók szerint leginkább a biztos anyagi háttér megteremtése iránti vágy (66%), 

valamint a karrierépítés (63%) miatt vannak sokan még egyedül.  
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• A válaszadók 58%-a szerint a másikkal szemben támasztott túlzott elvárások, valamint    a 

valós társas kapcsolatok hiánya (58%) lehet az oka a párnélküliségnek. 

• A válaszadók 57%-a gondolja úgy, hogy a saját célok előtérbe helyezése, 56%-uk szerint 

pedig, hogy a függetlenség iránti vágy miatt vannak sokan egyedül, nem találták még meg 

a párjukat. 

• Az elköteleződéstől való félelem és a magunkkal szemben támasztott magas elvárások a 

válaszadók 53%-a szerint játszik jelentős szerepet t az egyedüllétben.   

• A válaszadók csaknem fele szerint a digitalizáció káros hatásai (48%), valamint a gyermeki 

hozzáállás, a felnőtt léttől való félelem (46%) is lehet az oka annak, hogy sokan keresik 

még a párjukat.     

• Tízből négy válaszadó gondolja azt, hogy az oktatással, képzéssel töltött idő kitolódása van 

hatással a párválasztás elhúzódására.   

• A koronavírus-járvány miatti elszigeteltség a kérdőívet kitöltők harmada (36%) szerint 

nehezítette a párkeresést. 

• A válaszadók több mint harmada (35%-a) gondolja úgy, hogy a túl kevés potenciális jelölt, 

míg 22%-uk szerint a túl sok jelölt áll a párválasztás útjában. 

• A válaszadók közel harmada (32%-uk) szerint a szinglilét javuló megítélése is hátráltatja 

a párkeresést. 

A kutatás bemutatása 

A KINCS kutatásában megvizsgáltuk, hogy mit gondolnak az emberek a   házasság, 

párkapcsolat fontosságáról, valamint a szinglilétről, párválasztásról. Az országos adatfelvétel 

telefonos kérdőíves (CATI) módszerrel, 1000 fő megkérdezésével történt. A minta 

reprezentatív a 18 éves és idősebb magyar lakosságra nem, életkor, településtípus, valamint 

iskolai végzettség szerint.1  Az adatfelvétel 2023. január 11. és 20. között zajlott. 

 
1 95%-os megbízhatósági szint és 1000 fős mintanagyság esetén a maximális mintavételi hiba 3,1%. A szignifikancia 

megállapításához Pearson féle khi-négyzet tesztet használtunk. A missing értékek is bekerültek az elemzésbe. 
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A minta jellemzői 

A 18 éves és idősebb népesség körében készült 1000 fős reprezentatív minta 47%-át tették ki a 

férfiak, 53%-át pedig a nők. A válaszadók közel egyharmada (32%) 60 évnél idősebb, 17%-uk 

18-29 éves, 17%-uk 30-39 év közötti, és 19%-uk pedig a 40-49 év közötti korcsoportba tartozik. 

Legkevesebben az 50-59 év közöttiek voltak (15%).  

A válaszadók 45%-a alapfokú, 33%-a középfokú, 22%-a pedig felsőfokú végzettséggel 

rendelkezik. Családi állapot szerint vizsgálva 46% házas, 20% egyedülálló (nőtlen, hajadon), 

15% élettársi kapcsolatban él, 11% özvegy, 8% pedig elvált.  

A válaszadók 18%-a Budapesten, 20%-a megyeszékhelyen vagy megyei jogú városban, 32%-

a egyéb városban, 29%-a pedig községben vagy faluban él. Az adatfelvétel során a válaszadók 

közel háromnegyede, 73%-a mondta azt, hogy van gyermeke. 27%-uk egy, 44%-uk a kettő, 

28%-uk pedig három vagy több gyermeket nevel. A gyermekes válaszadók 42%-ának volt 18 

év alatti gyermeke az adatfelvétel idején.  

 A több fős háztartásban élők 45%-a házastársával, 41%-a gyermekével/gyermekeivel, 17%-a 

élettársával és 13%-a szüleivel él. Testvérével a válaszadók 5%-a, nagyszüleivel pedig 1%-a él 

egy háztartásban. A legtöbben kétfős háztartásban élnek (33%), őket követik a négy vagy több 

fős (30%), majd az egyfős (21%) háztartások.  

Munkaerőpiaci státusz alapján a válaszadók 54%-a dolgozik, 27%-a nyugdíjas, 8%-a 

munkanélküli, 4% cseden, gyesen, gyeden, gyeten van (kisgyermekesek), és a tanulók aránya 

szintén 4%. 

Az anyagi helyzetükről a válaszadók 44%-a nyilatkozta azt, hogy beosztással jól kijön a 

jövedelméből, 28%-nak éppen elég a havi jövedelme, és 14% azok aránya, akik gondok nélkül 

élnek. A hónapról-hónapra anyagi gondokkal küzdők aránya 11%, a nélkülözések között élőké 

pedig 3%. A kutatásban részt vevők 60%-ának nem változott, 29%-ának nőtt, további 9%-ának 

pedig csökkent a jövedelme az elmúlt egy hónapban. 

A házasság megítélése 

A házassággal kapcsolatos állítások közül szinte minden megkérdezett egyetért azzal (97%), 

hogy a jól működő házasságért folyamatosan tenni kell, és elengedhetetlen, hogy a két fél 

figyeljen egymásra. A válaszadók döntő többsége szerint fontos a pároknál a hasonló értékrend 
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(83%). Tízből 8 magyar ember egyetért azzal, hogy a házasság egy férfi és egy nő között 

létrejött, önkéntes elhatározáson alapuló életközösség (82%).  

A válaszadók közel háromnegyede (73%-a) szerint a házasság érzelmi biztonságot nyújt a 

házastársak számára. A kisgyermekesek különösen egyetértenek ezzel (94%).  

A magyarok csaknem kétharmada (62%-a) egyetért azzal, hogy a házasságot egy gyermek 

érkezése teszi teljessé. Az életkorral nő azoknak az aránya, akik ezen a véleményen vannak: a 

30 év alatti fiatalok 43, a 65 évnél idősebbek 81%-a gondolja így. Minél magasabb iskolai 

végzettségű a megkérdezett, annál kevésbé értett egyet az állítással: míg az alapfokú 

végzettségűek 70%-a, addig a felsőfokú végzettségűeknek csupán az 53%-a. A házasok 

többsége szerint a frigy egy gyermek születésével válik teljessé (70%), az élettársi kapcsolatban 

élők 53%-a, az egyedülállók 45%-a gondolja így. Munkaerőpiaci státusz alapján a nyugdíjasok 

(81%) és a kisgyermeket nevelők közül arányaiban különösen sokan értenek egyet ezzel az 

állítással (72%). Minden demográfiai csoportot figyelembe véve a tanulóknál találjuk a 

legalacsonyabb arányszámot (38%), közülük gondolták ugyanis arányaiban a legkevesebben 

azt, hogy a házasságot egy gyermek érkezése tesz teljessé.  
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1. ábra: Mennyire ért Ön egyet a házassággal kapcsolatos alábbi állításokkal? 

(N = 1000), % 

 

Az emberek többsége (60%) egyetért azzal, hogy az életkor nem számít, ha szerelemről van 

szó, illetve, hogy a házasság növeli a boldogságérzetet (58%). Mindkét állítással a 30 év alatti 

fiatalok (38 és 45%) értenek egyet a legkevésbé, a legmagasabb arányszámokat pedig a 65 évnél 

idősebbek körében találjuk (71% és 72%). Tízből 7 (68%) házas szerint a házasság növeli a 
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boldogságérzetet, ugyanez az arányszám az egyedülállók körében 51, az élettársi kapcsolatban 

élőknél pedig 35%.  

Minden második ember hisz abban, hogy a házasság örökre szól, és jobb, ha a gyermekvállalás 

előtt  megtörténik a házasságkötés. Az előbbivel a válaszadók 49%-a, míg az utóbbival 48%-a 

értett egyet. A házasságban élők többsége hisz abban, hogy a megkötött frigy örökre szól (65%). 

Az egyedülállók 37%-a, az élettársi kapcsolatban élők 34%-a van ugyanezen a véleményen. Az 

állítással a legnagyobb arányban a kisgyermekesek tudtak azonosulni (68%). A 65 év felettiek 

túlnyomó többsége (68%-a) szerint a gyermekvállalás előtt jobb, ha a pár összeházasodik, míg 

a 30 év alattiak 39%-a vélekedik hasonlóan. A stabilabb párkapcsolati formában élők is 

nagyobb mértékben értenek egyet az állítással: a házasok 55%-a, az egyedülállók 38%-a, az 

élettársi kapcsolatban élők 32%-a szerint a gyermekvállalás előtt jobb, ha a férfi és a nő egyesül 

a házasság szentségében.  

Tízből 4 megkérdezett (38%) tudta (gondolta azt), hogy 2010 óta duplájára nőtt a 

házasságkötések száma hazánkban. A válaszadók 28%-a nem válaszolt a kérdésre. Az alapfokú 

végzettségűek közül arányaiban többen tudták, hogy az elmúlt bő egy évtizedben duplájára nőtt 

a házasságkötések száma, mint a diplomások. Az előbbiek 49%-a, míg az utóbbiak 27%-a van 

ezen a véleményen.  

A válaszadók egyharmada (33%-a) ért egyet azzal az állítással, miszerint azok a házasságok 

működnek jól, ahol a párok hasonló iskolai végzettséggel rendelkeznek. A fiatalabbak és az 

alacsonyabb iskolai végzettséggel rendelkezők többsége szerint nem szükséges a hasonló 

iskolai végzettség, hogy jól működjön egy házasság. Míg a 30 év alatti fiatalok ötöde (22%-a) 

szerint szükséges egy jól működő házassághoz az azonos iskolai végzettség, addig a 65 év 

felettiek fele gondolja ezt hasonlóan. 

Az emberek 27%-a szerint a házaspárok többsége ma már az online térben talál egymásra.  

A magyarok csupán negyede (23%-a) tartja fontosnak a párválasztásnál az azonos vallási 

meggyőződést. A válaszadók 53%-a nem, 22% pedig nem foglalt egyértelműen állást. A 65 

évnél idősebbek (37%) gondolják a legnagyobb arányban, hogy a közös vallási meggyőződés 

meghatározó a párválasztásnál.  
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Mi a fontos egy jól működő házasságban/párkapcsolatban? 

A válaszadóknak 16 párkapcsolathoz köthető állítást kellett értékelniük egy 1-től 5-ig terjedő 

skálán (1-es érték: egyáltalán nem fontos, 5-ös érték: teljes mértékben fontos).  

 

2. ábra: Mennyire fontosak Ön szerint az alábbiak egy jól működő 

házassághoz/párkapcsolathoz?    

(N = 1000), % 

A magyarok szerint a legfontosabb egy házasságban egymás elfogadása és tisztelete, ezt az 

állítást teljes társadalmi konszenzus kíséri:99%. Az emberek számára hasonló mértékben fontos 

a megfelelő kommunikáció (97%), valamint az együtt töltött, minőségi idő (78%). 
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A válaszadók 92%-ának fontos a vonzalom, a szenvedély, a szexualitás a kapcsolatban, 

valamint a kompromisszumkészség. A szerelem kérdése is előkelő helyet foglalt el a 

rangsorban, 10-ből 9 (91%) válaszadó szerint a szerelem fontos eleme a házasságnak, 

párkapcsolatnak. a 

Az emberek a 7. legfontosabb dolognak egy házasságban, párkapcsolatban a humorérzéket 

tartják (89%).  

A megkérdezettek közel 90%-ának a közös értékrend és a párok közötti munkamegosztás is 

fontos egy jól működő kapcsolathoz (87%). 

A válaszadók 83%-a fontosnak tartja, hogy a párjával ne legyenek egymás előtt titkaik. A 30 

év alatti fiatalok tartják a legfontosabbnak (89%), a 30-49 év közöttiek pedig a legkevésbé 

(79%). 

A válaszadók 82%-a lényegesnek tartja a stabil munkahelyet is a párkapcsolatban, házasságban. 

Míg a fővárosban élők 76%-a, addig a községben élők 85%-a tartja ezt fontosnak. A 

kisgyermekesek 87%-a tartja a legfontosabbnak a biztos munkahelyet a kapcsolatban.  

A válaszadók 82%-a számára fontos a közös gyermek (iránti vágy). Az életkor előrehaladtával 

nő a fontossága. Míg a 30 év alatti fiatalok 77%-a számára fontos, addig a 65 éven felüliek 

91%-ának. A gyermekesek számára jóval fontosabb (87%) ez, mint a gyermekteleneknek 

(69%). A házasságban élők 85%-a tulajdonít ennek nagy szerepet, őket követik az élettársi 

kapcsolatban élők (76%), majd az egyedülállók (72%). A kisgyermekesek 89%-ának fontos a 

közös gyermek (iránti vágy), ugyanakkor a tanulóknak a 72%-a mondta ezt.  

A közös érdeklődési kör, valamint a saját lakás, ház a válaszadók kétharmadának fontos (68%-

ának és 66%-ának). Minél idősebb a válaszadó, annál nagyobb szerepet tulajdonít a saját 

tulajdonú ingatlannak. A 18-29 év közöttiek 58%-a, a 65 éven felüliek 83%-a tartja 

lényegesnek. Megfigyelhető az is, hogy minél kisebb településen él a megkérdezett, ezt annál 

lényegesebbnek tartja: míg a fővárosban élők 53%-a, addig a községben élők 72%-a. Iskolai 

végzettség alapján arányaiban leginkább az alapfokú végzettségűek tartják mérvadónak (80%), 

legkevésbé pedig a felsőfokú végzettséggel rendelkezők (48%).  

A család, barátok véleménye, elfogadása az utolsó előtti helyet foglalja el: a megkérdezettek 

41%-ának fontos.  
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Honfitársaink egy jól működő házasságban a legkevésbé fontosnak a közös bankszámlát tartják 

(29%). Minél idősebb a válaszadó, annál fontosabbnak véli ennek szerepét. A 18-29 év 

közöttiek 12%-a, a 65 éven felüliek 51%-a tartja fontosnak. A kisgyermeket nevelőknek csak 

23%-a, míg a már felnőtt gyermekkel rendelkezőknek a 42%-a tartja fontosnak. Leginkább a 

házasoknak fontos (35%), legkevésbé pedig az élettársi kapcsolatban élőknek (14%).  

Párválasztás, szinglilét 

A kutatás során arra a kérdésre is kerestük a választ, hogy a válaszadók szerint miért vannak 

sokan egyedül. Legtöbben a biztos anyagi háttér megteremtés iránti vággyal, a karrierépítéssel 

és a másikkal szembeni túlzott elvárásokkal és a társas kapcsolatok hiányával magyarázták az 

egyedüllétet. Legkevesebben azzal értettek egyet, hogy túl sok, vagy túl kevés a potenciális 

jelölt, illetve, hogy az is ok lehet, hogy javult a szinglilét megítélése.  

A magyarok kétharmada (66%-a) szerint a biztos anyagi háttér megteremtése iránti vágy 

hatással van arra, hogy sokan még egyedül vannak. Minél idősebb az adott válaszadó, annál 

inkább egyetért ezzel az állítással. Az egyes demográfiai csoportok mentén számottevő 

különbség nem fedezhető fel a válaszadók között, ugyanakkor egyes csoportokban meghaladja 

az egyetértők közötti különbség a 10 százalékpontot. A 30 év alatti fiatalok 57%-a, míg a 65 

évnél idősebbek 77%-a látja úgy, hogy a biztos anyagi háttér megteremtése iránti vágy 

befolyásolja azt, hogy sokan nem találták még meg a párjukat. Különbség fedezhető fel az 

iskolai végzettség dimenziója mentén is. Minél alacsonyabb valakinek az iskolai végzettsége, 

annál jobban egyetért ezzel az állítással. Az alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezők 71%-

a, míg a felsőfokú végzettséggel rendelkezők 59%-a gondolkodik így. A válaszadók közel 

kétharmada (63%-a) gondolja úgy, hogy a karrierépítés miatt vannak még sokan egyedül. Az 

egyes demográfiai csoportok mentén számottevő különbség nem fedezhető fel a válaszadók 

között, ugyanakkor a válaszadók közül kiemelkednek a kisgyermekesek, akiknek közel a 

háromnegyede, 74%-a egyetért az állítással.  

 

 

 



 

13 
 

3. ábra: Ön szerint mennyire befolyásolják az alábbiak azt, hogy sokan egyedül vannak/vagy 

keresik a párjukat? 

 (N = 1000), % 

 

Tízből 6 (59%) válaszadó úgy látja, hogy a másikkal szemben támasztott túlzott elvárások 

befolyásolhatják azt, hogy valaki még nem találta meg a párját.  

Csaknem ugyanennyi válaszadó (58%) szerint problémát jelent a valós társas kapcsolatok 

hiánya. Az egyes demográfiai csoportok mentén számottevő különbség nem fedezhető fel a 

válaszadók között, ugyanakkor egyes csoportokban meghaladja az egyetértők közötti 

különbség a 10 százalékpontot. Minél magasabb valakinek az iskolai végzettsége, annál jobban 

egyetért az adott állítással. Az alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezők 49%-a, míg a 

felsőfokú végzettséggel rendelkezők 65%-a gondolkodik így. Az egygyermekes válaszadók 

64%-a, a három- vagy többgyermekes válaszadók 50%-a gondolja úgy, hogy a valós társas 

kapcsolatok hiánya összefüggésben áll azzal, hogy többen még nem találták meg a párjukat. 

Legnagyobb százalékban a kisgyermekesek (73%) értettek egyet az állítással.  
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A válaszadók 57%-a gondolja úgy, hogy a saját célok előtérbe helyezése összefüggésben áll 

azzal, hogy sokan egyedül vannak, és nem találták meg a párjukat. 56% szerint a szabadság és 

függetlenség iránti vágy, illetve a felelősségvállalás elutasítása az oka annak, hogy sokan 

keresik még a társukat.  

Az elköteleződéstől való félelem és a magunkkal szemben támasztott magas elvárások 

válaszlehetőség esetében a válaszadók több mint a fele (53%-a) véli azt, hogy hatással vannak 

az elhúzódó párkeresésre. Az elköteleződéstől való félelem esetében az egyes demográfiai 

csoportok mentén számottevő különbség nem látható, ugyanakkor a kisgyermekesek közül 

különösen sokan, (80%) gondolják úgy, hogy az állítás összefüggésben állhat az egyedülléttel.  

A válaszadók 48%-a szerint a digitalizáció káros hatásai, 46%-uk szerint pedig a gyermeki 

hozzáállás, a felnőtt léttől való félelem miatt van, hogy még sokan keresik a párjukat. Az egyes 

demográfiai csoportok mentén számottevő különbség nem látható egyik válaszlehetőség 

esetében sem. A digitalizáció káros hatásaival legnagyobb százalékban a tanulók (56%) értettek 

egyet, a gyermeki hozzáállás és felnőtt léttől való félelem pedig leginkább a kisgyermekesek 

(59%) szerint állhat összefüggésben az egyedülléttel.  

Az oktatással, képzéssel töltött idő kitolódása a válaszadók 42%-a szerint befolyásoló hatással 

bírhat arra, hogy sokan még nem találták meg a párjukat. A kérdéssel leginkább az 65 évnél 

idősebb (56%) válaszadók értettek egyet.  

A koronavírus-járvány miatti elszigeteltség a kérdőívet kitöltők harmada (36%) szerint állhat 

összefüggésben azzal, hogy sokan még keresik a párjukat. Az alapfokú iskolai végzettséggel 

rendelkezők 43%-a, míg a felsőfokú végzettséggel rendelkezők 30%-a gondolkodik így.  

A válaszadók 35%-a gondolja úgy, hogy túl kevés a potenciális jelölt, míg 22 %-uk szerint túl 

sok, 32%-uk szerint pedig a szinglilét javuló megítélése az oka annak, hogy még sokan keresik 

a párjukat. Az egyes demográfiai csoportok mentén számottevő különbség nem fedezhető fel.  

Összegzés 

Idén február 12-19. között immár tizenhatodik alkalommal rendezik meg a Házasság Hetét 

Magyarországon. Az országos rendezvénysorozat célja, hogy felhívja a figyelmet a házasság, 

a család értékeire és fontosságára, valamint, hogy segítséget nyújtson a házasságra 
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készülőknek. A KINCS a legfrissebb kutatását a Házasság Hete alkalmából, a házasság 

megítélésének vizsgálatának szentelte.  

A házassággal kapcsolatban 13 állítást fogalmaztunk meg, amiket a válaszadóknak egy 1-től 5-

ig terjedő skálán kellett értékelniük. A kutatásból kiderült, hogy a magyarok továbbra is 

azonosulnak a hagyományos családi értékekkel, ami a férfi és nő közötti szeretetszövetséget 

jelenti, a házastársak közötti munkamegosztást, közös értékrendet. Szinte teljeskörű társadalmi 

egyetértés figyelhető meg az első három helyen szereplő állítást illetően: az emberek 97%-a 

egyetért azzal, hogy egy jól működő házasság fennmaradásáért folyamatosan dolgozni kell, és 

elengedhetetlen, hogy a két fél odafigyeljen egymásra. Tízből nyolcan azzal is egyetértenek, 

hogy fontos a házasságnál a hasonló értékrend (83%), illetve azzal, hogy a házasság egy férfi 

és egy nő közötti, önkéntes elhatározás alapján létrejött életközösség (82%), ahogy a házasságot 

Magyarország Alaptörvénye definiálja.  

A válaszadók közel háromnegyede (73%-a) szerint a házasság érzelmi biztonságot nyújt a 

házastársak számára. A kisgyermekesek kiemelkedően egyetértőnek bizonyultak a kérdést 

illetően (94%). A magyarok közel kétharmada szerint a házasságot a gyermek érkezése teszi 

teljessé (62%), a többség szerint a szerelemben nem számít az életkor (60%). Tízből hat ember 

szerint  a házasságban boldogabb az ember (58%).  

A házasság boldogságnövelő erejével a 65 évnél idősebbek (72%), a nyugdíjasok, az özvegyek 

(71%), a házasok és a felnőtt gyermekkel rendelkezők (68%) kiemelkedően magas arányban 

értenek egyet, ezzel szemben a 18-29 évesek csupán 45%-a és az élettársi kapcsolatban élők 

35%-a van hasonló véleményen. 

Az emberek fele egyértelműen hisz az élethosszig tartó házasságban (49%), miközben csak az 

emberek 29%-a nem ért azzal egyet, hogy a házasság örökre szól. Minden második ember 

szerint jobb, ha még a gyermekvállalás előtt megtörténik a házasságkötés (48%). A 

kisgyermekesek gondolják azt a legnagyobb arányban, hogy a házasság egy életre szóló 

szövetség (68%). A párjukat még keresők és az élettársi kapcsolatban élők kevésbé hisznek 

abban, hogy egy frigy egy életen át tart (37% és 34%). A válaszadók közel negyede, 23%-a 

szerint fontos szempont az azonos vallási meggyőződés a párválasztásnál. 

10-ből 4 megkérdezett (38%) tudja, hogy 2010 óta eltelt évtized alatt közel duplájára nőtt a 

házasságkötések száma Magyarországon.  
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A válaszadók 27%-a, illetve 33%-a gondolja azt, hogy a házaspárok többsége ma már online 

talál egymásra, illetve, hogy azok a házasságok működnek jól, ahol a párok hasonló iskolai 

végzettséggel rendelkeznek.  

A válaszadóknak 16 párkapcsolathoz köthető állítást is értékelniük kellett egy 1-től 5-ig terjedő 

skálán (1-es érték: egyáltalán nem fontos, 5-ös érték: teljes mértékben fontos). Szinte minden 

magyar (99%) szerint egymás elfogadása és tisztelete a legfontosabb (99%) egy kapcsolatban. 

Az emberek számára közel hasonló mértékben fontos és ezáltal a második és harmadik 

legfontosabb tényező egy kapcsolatban a megfelelő kommunikációt (97%), valamint az együtt 

töltött, minőségi időt (95%). 10-ből 9 honfitársunk számára a vonzalom, a szenvedély, a 

szexualitás, a kompromisszumkészség (92%), a szerelem (91%), a humorérzék (89%), a közös 

értékrend és a párok közötti munkamegosztás (87%) is hozzátartozik egy jól működő 

kapcsolathoz. 10-ből 8 ember számára fontos, hogy a párjával ne legyenek egymás előtt titkaik 

(83%), a stabil munkahely és a közös gyermek (iránti vágy) (82%). A válaszadók 

kétharmadának a közös érdeklődési kör (68%) és a saját lakás, ház (66%) is fontos egy jól 

működő kapcsolathoz. A saját tulajdonban lévő ingatlant a fiataloknak (18-29 év) csak 58%-a, 

míg a 65 éven felüliek 83%-a tartja lényegesnek. A válaszadók szerint egy jól működő 

párkapcsolat kevésbé meghatározó eleme a család, barátok véleménye, elfogadása (41%), 

valamint a közös bankszámlát sem tartják túlzottan fontosnak (29%).  

A megfelelő párt megtalálni nem könnyű feladat. A KINCS kutatásában megkérdezte az 

embereket arról is, hogy mik azok a tényezők, amik a leginkább befolyásolják a párválasztást. 

A magyarok kétharmada, 66%-a szerint a biztos anyagi háttér iránti vágy befolyásolja azt, hogy 

sokan még keresik a párjukat, illetve egyedül vannak, 63%-uk szerint a karrierépítés (is) 

hátráltatja a pártalálást. Tízből hat (59%) válaszadó úgy látja, hogy a másikkal szemben 

támasztott túlzott elvárások befolyásolják a párkeresést. A válaszadók többsége szerint 

problémát jelent a valós társas kapcsolatok hiánya (58%), a saját célok előtérbe helyezése 

(57%), valamint az elköteleződéstől való félelem és a magunkkal szemben támasztott magas 

elvárások is (53%). A válaszadók 48%-a szerint a digitalizáció káros hatásai, 46%-uk szerint 

pedig a gyermeki hozzáállás, a felnőtt léttől való félelem állhat összefüggésben azzal, hogy 

sokan még keresik a párjukat. Az oktatással, képzéssel töltött idő kitolódása a válaszadók 42%-
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a szerint hátráltatja a párkeresést. A válaszadók 36%-a szerint a koronavírus-járvány miatti 

elszigeteltség is oka lehet a megfelelő társ hiányának. 35% úgy gondolja, túl kevés a potenciális 

jelölt, míg 22% szerint éppen ellenkezőleg, túl sokan vannak. A szinglilét javuló megítélését 

32% tartja felelősnek a nehéz pártalálásért (32%).  

Összefoglalóan elmondható, hogy a magyarok változatlanul házasságpártiak, döntő többségük 

szerint a házasság egy férfi és egy nő közötti szövetség. Honfitársaink szerint a jó házasságért 

nap mint nap küzdeni kell, ami sokkal könnyeb, ha a pár hasonló értékrendet vall. A jól működő 

házasság alapja egymás elfogadása, tisztelete, a megfelelő kommunikáció. Fontos, hogy a 

házastársak minőségi időt töltsenek egymással, meglegyen a vonzalom, legyenek 

kompromisszumkészek és szerelmesek egymásba.   A megfelelő társat megtalálni nem mindig 

egyszerű. A magyarok az  anyagi lehetőségeket, a karrierépítést és a másikkal szemben 

támasztott túlzott elvárásokat, valamint a társas kapcsolatok hiányát gondolják a párválasztás 

legnagyobb hátráltatóinak.  
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